· https://m http://www.saferunet.ru - Центр Безопасного Интернета в России. Сайт посвящен проблеме безопасной, корректной и комфортной работы в Интернете. А конкретнее – он занимаемся Интернет-угрозами и эффективным противодействием им в отношении пользователей. Центр был создан в 2008 году под названием «Национальный узел Интернет-безопасности в России».
· http://www.fid.su/projects/saferinternet/year/hotline/ - Линия помощи «Дети онлайн». Оказание психологической и практической помощи детям и подросткам, которые столкнулись с опасностью или негативной ситуацией во время пользования интернетом или мобильной связью. Линия помощи "Дети онлайн" является первым и единственным такого рода проектом в России и реализуется в рамках Года Безопасного Интернета в России.
· http://www.nedopusti.ru/ -  социальный проект по защите прав детей    «Не допусти» – социальный проект по защите детей от похищений, сексуальной эксплуатации и жестокого обращения реализуется с августа 2009 года. Организаторы проекта: Общественная палата РФ, РОЦИТ (Региональная Общественная Организация «Центр Интернет-технологий»), Межрегиональная правозащитная общественная организация «Сопротивление».
· http://www.murzilka.org/ - Сайт журнала «Мурзилка» со стихами, раскрасками, конкурсами и другой полезной информацией.
· http://www.e-parta.ru/ - Блог школьного «Всезнайки» – это ленты новостей по всем школьным предметам, виртуальные экскурсии, психологические и юридические советы по проблемам в школе и на улице, учебные видео-фильмы, обзоры лучших ресурсов Всемирной паутины.
· https://единыйурок.рф/ - «Единый урок.рф»
· http://security.mosmetod.ru/  - Единый урок безопасности в сети 
· http://reshuege.ru/  - Образовательный портал "РЕШУ  ЕГЭ"
· https://sdamgia.ru/ - СДАМ ГИА: РЕШУ ВПР, ОГЭ, ЕГЭ, ГВЭ и ЦТ. Образовательный портал для подготовки к экзамена
· https://oge.sdamgia.ru/ - Образовательный портал "РЕШУ ОГЭ
· http://krugosvet.ru - Энциклопедия «Кругосвет
· http://www.megabook.ru - Мегаэнциклопедия «Кирилл и Мефодий»
· http://potomy.ru - Детская энциклопедия "Потому.ру" -
· http://www.eurekanet.ru - Инновационная образовательная сеть «Эврика»
· http://kvant.mccme.ru/ - Сайт Научно-популярного физико-математического журнала "Квант" 
· http://web-landia.ru/ - Веб-Ландия. Страна лучших детских ресурсов. Онлайн-гид по самым лучшим, полезным и безопасным веб-ресурсам Рунета для детей и подростков.
· http://unnaturalist.ru/ - Любимый журнал о живой природе. Уникальный старейший научно-популярный журнал для детей и юношества. Издается с 1928 года
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